

Az európai uniós rendeletekkel kapcsolatos, aktuális jogalkalmazói kérdésekkel összefüggésben 2023. április 20-21. napján DSA-DMA – perspectives and possibilities címmel szervezett konferencia Visegrádon a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság, a Közép és Kelet-Európai Közigazgatástudományi Egyesület, valamint a Demokratikus Helyi Közigazgatás Fejlesztéséért Alapítvány támogatásának segítségével valósult meg.

A Konferencia előzménye az, hogy 2022 nyarán az Európai Parlament elfogadta a digitális piacokról és szolgáltatásokról szóló Digital Services Act [DSA] és Digital Markets Act [DMA] rendeleteket, amelyek a nagy online platformok határozottabb szabályozásának alapját képezik. A szabályozás tárgyköre – a digitális piacok és szolgáltatások terén határozottabb állami fellépés, illetve ennek újszerűsége – a jogalkalmazókat is kihívások elé állítja, hiszen a rendeletek által eddig alapvetően szabályozatlan szegmensekbe vonul be közhatalmi kontroll. A digitális szolgáltatásokról és a digitális piacokról szóló európai uniós rendeletek igen jelentős változásokat hoznak a hírközlési és a médiapiac, illetve az online platformok működésében, szabályozásában, egyúttal komoly kihívások elé állítják a tagállami jogalkalmazó és jogalkotó szerveket, hatóságokat egyaránt.

A rendezvény célja volt a külföldi és hazai egyetemek, kutatóintézetek neves oktatóinak, kutatóinak segítségével átfogó kép nyújtása a felmerülő kérdésekről és a megoldásra váró esetleges problémákról. A hazai és külföldi előadók prezentációin keresztül széles körben lehetőség nyílt a rendeletekben rögzített jogintézmények elemzésére, a jogalkalmazói álláspontok, javaslatok, kezdeményezések, továbbá az esetleges kételyek és aggályok megismerésére, megtárgyalására. 25 hazai és nemzetközi előadó tartott színvonalas előadást.

Ennek keretében-más fontos tárgykörök mellett-a közigazgatást közvetlenül érintően a következő témákban hangzottak el előadások:

- Lapsánszky András: A DSA harmonizációjának közigazgatási eljárásjogi problémái és lehetősége,
- Tóth András: Versenyjog és a DMA viszonya,
- Balázs István: A DSA és a DMA magyarországi alkalmazásának néhány közigazgatási szervezeti és eljárásjogi aspektusa,
- Vértessy László: A fogyasztóvédelmi hatósági eljárás és a DSA kapcsolódási pontjai,
- Hohmann Balázs: A DSA és DMA fogyasztóvédelmi irányai – a békéltető testületi és hatósági jogalkalmazási tevékenység tükrében,
- Hoffman István: Az Unió túl messze van (?) – avagy gyakorol-e hatást, és ha igen, milyent a DMA és a DSA megalkotása a magyar helyi önkormányzatok közszolgáltatási feladatellátására?

A hírközlési és a médiapiac, illetve az online platformok működésében és szabályozásában tehát - elsősorban a szolgáltatásokat igénybe vevők érdekeit védő - komoly változások következnek be az új uniós jogalkotás eredményeként. Ezek azonban nagy kihívások elé állítják a tagállamok közhatalmi szerveit, így különösen a közigazgatást is. A közigazgatás közhatalmi feladatán belül egyrészt jogalkotó, de főként jogalkalmazói feladatokat lát el ezeken a területeken. Másfelől a közigazgatás, ideértve a helyi önkormányzati alrendszerét, mint a digitális szolgáltatásokat és piacot igénybe vevő is érintett, ezért érdekeltége hatványozottan jelentkezik.